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ATA nº 1692/2024, de 02 de setembro de 2024 

Aos dois dias do mês de setembro de dois mil e vinte e quatro, 

reuniram-se para a décima quinta sessão ordinária, na sala de 

sessões da Câmara de Vereadores de Irai os seguintes 

Vereadores: Ana Paula Rodrigues, Clério Larentis, Ediner Juliano 

Kehl, Jair Barros da Silva, Jadir Jacinto, Maristela Panegalli, Nelci 

Francisconi do Amaral e Paulo Martins, sob a Presidência do 

Vereador Gilson Conzatti.  

Ao dar início a sessão o Presidente solicitou para que a Ata 

nº1691/2024 da 14ª Sessão Ordinária realizada no dia 19 de agosto 

de 2024, fosse colocada em votação, sendo a mesma aprovada por 

08 votos favoráveis. 

Na oportunidade foram discutidas e aprovadas as seguintes 

matérias. 

MATÉRIAS DO PODER LEGISLATIVO: 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Emenda à Lei 
Orgânica nº001 de 08 de agosto de 2024, que inclui o Artigo 88-A na Lei 
Orgânica do Município de Iraí, para adotar no processo legislativo 
orçamentário municipal as emendas impositivas individuais de 
vereadores previstas na Emenda Constitucional nº 86, de 17 de março 
de 2015; na Emenda Constitucional nº 100, de 26 de junho de 2019; e 
na Emenda Constitucional nº 126, de 21 de dezembro de 2022; e dá 
outras providências. 
 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Lei do Legislativo 

nº010 de 21 de agosto de 2024, que dispõe sobre a criação de espaço 

destinado a desenvolver encontros e exposições de veículos com som 

automotivo alto e dá outras providências. 

 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Lei do Legislativo 

nº011 de 21 de agosto de 2024, que institui o “Setembro Verde”, mês 

dedicado à inclusão social das pessoas com deficiência. 
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Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Lei do Legislativo 

nº012 de 30 de agosto de 2024, que instituí a Criação do Cadastro 

Único das Pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA) no 

Município de Iraí e dá outras providências. 

 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Decreto 

Legislativo nº 009 de 27 de agosto de 2024, que concede o Título 

de Cidadão Amigo de Iraí para o Secretário de Logística e 

Transporte do Estado do Rio Grande do Sul, Sr.  Juvir Costella.  

 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Decreto 

Legislativo nº010 de 27 de agosto de 2024, que concede o Título de 

Cidadão Honorário de Iraí para Ediner Juliano Kehl. 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Resolução 

nº011 de 30 de agosto de 2024, que institui no Poder Legislativo de 

Iraí, o dia do Voluntariado, denominado de “Comenda Voluntários 

de Coração”. 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis a Moção de Aplauso nº015 de 

27 de agosto de 2024, para Neuri Francisco Kehl pela sua 

contribuição com o Município durante esses anos, na condição de 

fotógrafo. A referida homenagem deverá ser entregue durante a 

realização da Semana da Câmara, no mês de dezembro deste ano. 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis a Moção de Aplauso nº016 de 

27 de agosto de 2024, para Juarez Ganzer pela sua contribuição 

com a agricultura deste Município.  Juarez nasceu e foi criado na 

Comunidade da Bela Vista, sempre foi agricultor e atualmente é 

aposentado.  A referida homenagem deverá ser entregue durante a 

realização da Semana da Câmara, no mês de dezembro deste ano. 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis a Moção de Pesar nº015 de 

27 de agosto de 2024, para a família de NELI DE QUADROS 
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BARROS pelo seu falecimento ocorrido no dia 22 de agosto de 

2024. 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis a Moção de Pesar nº016 de 

30 de agosto de 2024, para a família de AMADEO BALESTRIN 

pelo seu falecimento ocorrido no dia 30 de agosto de 2024, aos 86 

anos de idade. Amadeo Balestrin foi Pároco da Paroquia Nossa 

Senhora Auxiliadora durante os anos de 1987 a 1997. 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis a Moção de Pesar nº017 de 

30 agosto de 2024, para a família do apresentador SILVIO 

SANTOS pelo seu falecimento ocorrido no dia 17 de agosto de 

2024, aos 93 anos de idade. Silvio Santos era um comunicador 

ímpar, que marcou gerações com sua alegre presença nos 

domingos a noite em seu programa de televisão. Era amplamente 

reconhecido como a maior referência na história 

das telecomunicações no país, onde consagrou-se como uma figura 

central no entretenimento brasileiro por mais de seis décadas, 

conquistando o carinho do público e a expansão de seus negócios, 

através da fundação do Grupo Silvio Santos.  

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação 

nº008 de 27 de agosto de 2024, indicando ao Poder Executivo Ante 

Projeto de Lei que “Institui o calendário oficial de eventos Turísticos 

do Município de Iraí/RS e dá outras providências. 

 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação 

nº009 de 29 de agosto de 2024, de autoria do Presidente da 

Câmara Municipal de Iraí, que  no uso de suas atribuições e dentro 

das Normas Regimentais, indica ao Poder Executivo que: a) 

proceda a alteração do art. 1º da Lei Municipal nº 3.401/23 de 

padrões de vencimento no Plano de Carreira dos Servidores do 

Quadro Geral do Munícipio, acrescentando 2 classes, conforme 

tabela anexa à justificativa; b) criar legislação com aplicação 

automática de reposição de 100% do INPC/IPCA sobre as 
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remunerações, na data base de 01/05 (alusivo ao dia do 

Trabalhador) em todos os anos, a partir do ano de 2025, na forma 

do que dispõe o inciso X do art. 37 da Constituição Federal, sem 

distinção de índices, estendendo-se aos proventos dos 

aposentados e às pensões, em atendimento ao art. 40, § 8º, da 

Constituição Federal. 

 

 

 

Espaço dos Oradores:  

Vereadora Maristela Panegalli:  A Vereadora iniciou 

cumprimentando a todos os presentes e principalmente aos colegas 

funcionários públicos que estão presente na sessão.  E falou sobre 

a indicação do Presidente para aumentar as classes, pois faz 

muitos anos que entra prefeito, sai prefeito e os funcionários estão 

sempre sendo prejudicados com isso, mas é um interesse do 

executivo, então os funcionários sofrem com isso por não verem a 

necessidade,  por exemplo ela como servidora está na classe D, e 

disse que  o salário está defasado desde o ano de 2000, e agora 

com a informação de que o IPTU vai  pra 100%, então quer dizer 

que o futuro prefeito terá um  valor que poderá ser destinado e no 

mínimo com essa inflação que os funcionários tem direito, tem que 

mudar também o padrão de referência, a insalubridade, e ela acha 

que deveriam sentar com os 3 candidatos a prefeito e fazer uma 

conversa, pois é um assunto muito importante mesmo. Parabenizou 

o grupo de mulheres da Goretti que fizeram um curso de derivados 

de leite, e ela quer agradecer especialmente a agente de saúde 

Lazimara Biribio  que está sempre agregando em frente a seu 

trabalho, sempre em busca da área dela, então a Vereadora 

agradece muito o trabalho da Lazimara. E mandou um abraço para 

todas as outras mulheres que estavam lá também.  
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A Vereadora falou também sobre a Comenda sobre o voluntariado 

que é algo muito importante, disse que o nosso município é  um 

município muito pobre em todos os sentidos, na alimentação, 

vestuário, medicamento, então ela fez esse projeto de resolução 

para que as pessoas que ajudam as outras pessoas possam ser 

valorizadas aqui no nosso Município. A Vereadora também 

comentou sobre estarmos entrando no setembro amarelo que é o 

mês de prevenção contra o suicídio, e ela sempre fala que nós 

somos acostumados a ver a cara e não ver a doença, e disse que 

no Brasil uma mulher é morta a cada 8 minutos, e é uma coisa 

horrível, as vezes o funcionário recebe a pessoa que vem até ele 

com 4 pedras na mão, disse que temos que nos colocar sempre 

atrás do balcão,  e que as vezes a pessoa já tem algum problema 

quando chega em algum lugar e quando sai ela não precisa levar 

outro junto com ela, todos nós temos muitas cargas e não é fácil, 

então disse que temos que nos ajudar, pois nossa cidade é 

pequena, é uma benção e que os próximos Vereadores sejam 

iluminados, ajudem nosso município e vão atrás de verbas, e a 

Vereadora aproveita para parabenizar os colegas Vereadores desta 

legislatura de 2021-2024, pois todos foram de porta em porta nos 

gabinetes dos Deputados Federais e muitos são humilhados 

esperando, e ai perguntam de onde os Vereadores são e quando 

dizem que é de Iraí, eles dizem que podem esquecer que vão 

ganhar algum recurso, então ela disse que os próximos gestores 

vão ser contemplados com muita verba, então Iraí vai ser uma 

benção em 2025 e isso tudo é graças aos nove Vereadores que 

trabalharam unidos e sempre pensando nas pessoas e não no 

partido político, pois no momento que você é eleito com o voto do 

povo, o seu partido é Iraí como ela sempre falou desde o primeiro 

dia que entrou nessa casa e assim deve continuar.  E encerrou 

agradecendo o espaço. 
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Vereador Nelci Francisconi do Amaral:    O Vereador iniciou 

falando que ao mesmo tempo que fica feliz em ver o pessoal da 

prefeitura aqui ele fica triste também, pois é um indicação  que não 

precisava ter se não tivesse chegado nesse patamar, pois os 

Vereadores sempre comentaram e que também até se estende 

para a Câmara de que  a Câmara de Iraí é a que menos recebe, e 

disse que os Vereadores unidos fizeram um levantamento de que 

pode ter  trazido mais de 10 milhões em 4 anos, então é um 

trabalho de todos os Vereadores juntos e que isso faz a diferença, 

pois alivia o Executivo para que possa se fazer outras coisas com 

as verbas que poderia ser usada, em saúde, obras, patrulhas 

agrícolas, são verbas que os Vereadores trouxeram numa união 

que muito pouco teve, e ele seria capaz de dizer que a Câmara de 

Iraí  é uma das mais atuantes em sentidos de verbas para o nosso 

município, e que isso não existia antes,  quando ganha o A o B não 

traz verba, assim funciona as coisas aqui no nosso município, e 

nessa câmara de vereadores, nesse  mandato foi uma coisa 

extraordinária pois todo mundo foi atras de buscar e o dinheiro esta 

nos cofres públicos e de uma forma ou de outra foi repassado para 

a população. E o Vereador entendeu muito bem a questão das 

enfermeiras e ele entendeu que os salários que elas tinham eram 

ganhos adquiridos com o tempo de serviço que elas tinham e 

quando veio esse aumento pra classe dos funcionários públicos foi 

tirado o valor que realmente era o salário, então foi isso que 

aconteceu, a reclamação delas era porque queriam ficar com a 

bonificação e receber em cima disso o salário base que foi 

aprovado no Congresso. Uma coisa também que ele fala é que 

essa compra com o funcionário, é uma pena que está acontecendo 

só nesse ultimo ano, poderia ter sido no primeiro ano de mandato, 

pois agora passa a eleição e vai saber se o próximo prefeito vai 

fazer, e esses Vereadores também não estarão mais aqui, poderá 

ter outros vereadores aqui e de repente a briga pode não ser a 

mesma. E disse que foi questionado a poucos dias atrás na 

prefeitura, quando foi feita a reclassificação do cargos e funções, 
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teve funcionários que ficaram magoados e que se sentiram 

prejudicados pelos Vereadores, mas quando foi aprovado o projeto 

os Vereadores pensaram que estavam beneficiando as pessoas 

que trabalham lá, e é o caso das enfermeiras, o caso do Kiko que 

foi falar com o Vereador que disse que se sentiu prejudicado, porém 

cabe ao Prefeito rever essas coisas que acontecem de caso a caso, 

pois  os Vereadores achavam que estavam ajudando o 

funcionalismo público. Então ele quer dizer que qualquer um que se 

sentir prejudicado com alguma ação pode vir até essa casa, pois o 

Vereador acredita que para trabalhar com amor primeiro tem que ter 

a valorização de quem está acima da gente para coordenar as 

equipes. E diz que entende essa situação pois já foi funcionário e 

entra prefeito, sai prefeito, e todos olham com os mesmos olhos 

para os funcionários públicos.  E termina agradecendo o espaço. 

 

Vereador Jair Barros da Silva:  O Vereador  começou 

cumprimentando aos presentes, ouvintes da rádio marabá e quem 

acompanha pelo facebook, e disse que precisa fazer alguns 

agradecimentos, primeiro para  o pessoal do posto de saúde, aos 

enfermeiros, motoristas das ambulâncias, aos médicos, do pessoal 

da farmácia do hospital, aos médicos do hospital, a todo pessoal 

que trabalhou e deu uma atenção  muito grande para a sua mãe, 

disse que não tem palavras pra agradecer o que todos eles fizeram, 

ele não pode falar como é o tratamento com os outros pacientes, 

mas ele pode falar do atendimento  prestado a sua mãe em que ele 

acompanhou, disse que nada que ele faria seria o suficiente para 

agradecer, o Vereador viu todo o carinho que tiveram com ela, 

então ele quer dizer muito obrigado, a sua família toda agradece o 

que fizeram pela mãe dele, ao pessoal da ambulância também, e 

agradece o Valmir Alievi  que é cabeleireiro e foi até a casa da sua 

mãe  para cortar o cabelo dela porque nos últimos meses ela não 

estava podendo sair de casa, e um agradecimento especial a liga 

feminina de combate ao câncer que deu uma atenção especial não 
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só a mãe do Vereador mas como a todos os pacientes que estão 

com essa doença que é   o câncer, e agradece a população em 

geral que eles tem e tiveram com  a sua mãe. 

 

Vereador Ediner Juliano Kehl:      O Vereador começou 

agradecendo ao Presidente pela homenagem que recebeu e leu um 

breve relato que fez sobre estar em frente a uma cadeira do Poder 

Legislativo, disse que enfim chegou ao final de um breve período 

como Vereador dessa Casa Legislativa com a sensação de dever 

cumprido, ficou muito feliz com a confiança depositada de ser um 

representante da comunidade de Iraí  aqui nessa Casa, e que  foi 

um imenso desafio e uma grande experiência de vida, como falou 

no seu primeiro dia que assumiu uma cadeira de Vereador, onde 

disse que estaria aqui para somar e que todos os projetos que 

viessem para essa casa, ele seria favorável, e ele acredita que 

durante esse período se empenhou o máximo buscando 

informações, procurando vencer desafios que foram apresentados e 

que com muita dedicação fez pelo melhor, disse que participou 

ativamente de todas as ações da Câmara de Vereadores não 

somente analisando, discutindo e aprovando projetos mas também 

participando de outras ações como por exemplo o Planejar Iraí onde 

foi um fiel participante. O Vereador aproveita  também  o espaço 

para agradecer sua família, a família da sua esposa que lhe apoiou 

nessa jornada, em especial ao seu pai Neuri,  sua esposa Jéssica e 

ele tem certeza que sua querida mãe que está junto de Deus  

também esteve presente na sua caminhada. Agradece também a 

todos os colegas Vereadores e a toda a equipe de assessores na 

qual desempenha um belíssimo trabalho, e disse que agora além de 

ser lembrando como Dugue do som, o Dugue filho da foto Kehl, o 

Dugue das lojas pirâmides, o Dugue dos carros antigos, o Dugue do 

turismo, ele também quer ser lembrado como Dugue Vereador. 

Disse que é suplente de vereador até dia 31 de dezembro, e que 

podem ter certeza que se for convocado novamente ele estará 
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sempre a disposição. E quer deixar um legado que é essa indicação 

de Lei da criação de um calendário de eventos turísticos de Iraí, 

onde o mesmo  foi desenvolvido em conjunto e construído com o 

COMTUR,  o SEBRAE  e com o apoio da comunidade onde teve o 

respaldo para poder apresentar essa indicação de Lei e o Vereador 

pede para que quando esse projeto voltar para essa casa, os 

Vereadores apreciem e votem favorável, pois esse projeto vai 

instituir um calendário oficial de eventos turísticos no município de 

Iraí, não é um calendário de eventos do município e sim um 

calendário de eventos turísticos. Então para encerrar ele quer dizer 

que escreveu mais um capítulo na história da Câmara de 

Vereadores de Iraí e que Deus continue abençoando a cada um de 

nós sempre.  

 

Vereador Paulo Martins:  O Vereador cumprimentou ao publico 

presente, aos amigos do facebook, aos ouvintes da rádio marabá e 

mandou um abraço para o Tailãn que é filho do Egidio. E disse que 

é totalmente favorável a indicação  do plano de carreira dos 

servidores,  mas ele gostaria que fosse conversado com o sindicato  

do município, porem não esta ativo, mas seria importante que o 

sindicato voltasse e chamasse a câmara de vereadores  para ser 

parceira pois ele tem certeza que esses 09 que estão aqui são 

totalmente favoráveis para que essa indicação esteja dentro do 

orçamento e que os próximos que vão entrar no poder legislativo 

assumam o compromisso de estar aprovando  no orçamento para 

quem merece mesmo, e disse que ele fará de tudo para estar junto 

com os funcionários e gostaria que o sindicato entrasse em ação e 

conversasse com o Executivo. E parabenizou novamente o 

Dugue,sabe dos projetos que ele tem para o município, todos os 

pedidos que deixou encaminhado para o Senador Heinze e para o 

Deputado Afonso e com certeza essa casa só tem a agradecer pelo 

trabalho e empenho dele no Município de Iraí.  E agradece os 

colegas Vereadores que aprovaram o seu projeto do cadastro único 
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das pessoas com transtornos do espectro autista, aonde vai 

contemplar também a APAE de Iraí. 

 

Vereadora Ana Paula Rodrigues:   A Vereadora em primeiro 

momento desejou seus sentimentos a família Strozak pelo 

falecimento do Geninho, irmão do Mike Strozak, então gostaria de 

deixar seus sentimentos. Falou sobre o funcionalismo público, e ela 

se atreve a dizer que o funcionalismo é um dos pilares mais 

essenciais e a partir do momento em que os funcionários não são 

valorizados eles se sentem desanimados sim e essa briga foi uma 

briga que sempre foi falada aqui nessa casa desde o primeiro ano, 

e a gente sabe que todas as coisas vão aumentando, a agua, luz, 

tudo aumenta menos o salário, porém o problema é que os 

Vereadores tentam e chega lá na frente não se consegue passar 

isso, então quer falar que essa casa sempre teve vontade e sempre 

ficou do lado dos funcionários, e quer dizer  que os Vereadores 

sempre estão disponíveis a escutar os funcionários pra lutar por 

essa classe. Outra coisa é a respeito das festas das comunidades,  

eles ficam tao felizes e ela até se atreve a dizer como o Vereador 

Gringo falou, que bom  se tivesse eleição todo ano, pois ai as 

estradas estão bombando, esta tudo sendo arrumado, mas ficam 

triste por ser só em ano politico  e a mesma coisa acontece nas 

comunidades, algumas pessoas vem e falam que bom se tivesse 

eleição todo ano pois ai a nossa comunidade iria faturar mais e iria 

desenvolver mais, então pede para que as pessoas valorizem mais 

as comunidades, valorizem as festas, participem, pois esse pessoal 

se dedica de uma forma voluntaria, e não é só no último dia, eles 

trabalham uma semana inteira para poder oferecer uma festa 

maravilhosa, então pede para valorizar as comunidades do nosso 

município, e parabeniza o Roncador, a Meneguetti,a Vila Lourdes, e 

ela sempre participou como Vereadora, e disse que não se tem 

como visitar todas as casas dos eleitores, durante os 4 anos pois 

tem outros compromissos, mas essa foi a forma que ela viu para 
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poder trabalhar, seja em dia de festa ou não, mas todas as 

demandas que lhe foram passadas ela sempre levou pro Prefeito,  

levou pro Executivo e sempre retornou, então pede para que o 

pessoal que puder contribuir com a comunidade contribua, pois eles 

ficam muito felizes.  

 

Vereador Gilson Conzatti:   O Vereador iniciou falando sobre o 

projeto para o Secretário Juvir Costella e ele volta a dizer que o 

Costella fez um trabalho extraordinário  e nós vamos ver nos 

próximos dias a conclusão da ERS 324, que foi um trabalho que 

começou a muito tempo atrás e o Vereador quer também registrar o 

trabalho do vice-prefeito Esequiel Tonial que trabalhou e sempre 

esteve apoiando  o Deputado Juvir Costella, e ele tem uma 

participação muito importante nesse processo que hoje se 

comemora sim, e ele lembra quantas vezes as pessoas 

perguntaram se iria sair mesmo, mas mesmo com a demora  a obra 

nunca parou, então é um momento que precisa ser feito esse 

registro sim e agradecer ao Governo do Estado por fazer, pois 

muitos poderiam ter feito e não fizeram, então esse Governo esta 

encerrando uma obra de muitos anos.  Também falou sobre o 

espaço destinado para encontros de carros e som automotivo, e 

isso é um avanço, primeiro porque os jovens precisam do seu som, 

e as pessoas do outro lado querem descansar, então agora vai ser 

definido um local que já está pré estabelecido pra levar esse som 

automotivo e tudo na forma da Lei, inclusive Federal. 

O Vereador aproveitou novamente para falar sobre a indicação 

sobre a reposição dos servidores, ele foi provocado e sabe que 

outros Vereadores foram chamados pra essa discussão, não 

trouxeram para a casa, mas ele fez a indicação e ia fazer um 

projeto, mas as condutas vedadas não lhe permitiram em fazer.  E o 

Vereador tem um pensamento de que o  mínimo que tem que fazer 

é essa reposição  e ele é vereador desde 2009 aqui e já passaram 

alguns prefeitos e a história é sempre a mesma, então precisamos 
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agora e  com a organização dos servidores,  é fazer com que nesse  

momento os candidatos assumam um compromisso com o 

funcionalismo público, e isso é muito importante, conversar com os 

candidatos para que assumam um compromisso, independente de 

quem ganhar a eleição no dia 06 de  outubro, se tiver compromisso 

as pessoas vao assumir depois e no primeiro de janeiro e a câmara 

não tem recesso no mês de janeiro no primeiro ano de mandato e 

que os Vereadores mudaram isso, então não precisa ser feito nem 

extraordinária, então é só apresenta o projeto, e quem assumir dos 

vereadores, com certeza aprovarão o projeto, e se não fizerem, os 

vereadores poderão ter a iniciativa também. Então o Vereador quer 

parabenizar os funcionários pela organização e mobilização pelo 

aumento das classes E e F é importantíssimo, e foi como o 

Vereador falou, se olhar, Iraí tem o menor salário dos servidores 

municipais é Iraí e em contrapartida ano que vem terá que ser 

discutido a questão do IPTU que hoje irai tem um dos maiores IPTU 

da região, então se conseguir fazer esse equilíbrio seria ótimo. O 

Vereador disse que foi e está sendo Presidente da Câmara  pelo 

quinto ano, começando em 2009,2012,2020,2022 e esse ano de 

2024, e ele fez um calculo por cima de quanto a Câmara nas suas 

gestões como Presidente da Câmara devolveu ao Executivo 

aproximadamente 2 milhões de reais e foram para o caixa do 

Executivo, então é importante uma Câmara não gastar o que não 

deve, mas ao mesmo tempo se tivéssemos uma organização 

melhor, trabalharíamos como foi feito num ano e passado o recurso 

na aprovação do orçamento  da Câmara, como uma garantia para 

aumento salarial dos funcionários, e alguns falaram que nem todos 

receberam mas a ideia na época era os 5% para todo mundo.  

Então o Vereador vê que pode ser feito essa construção, da 

Câmara de Vereadores com o Executivo uma proposta diferente, 

pois quem ganha com isso? Alguns podem dizer que é os 

funcionários, e realmente ganham, mas quem ganha muito mais  

com o funcionário satisfeito, com um funcionário leve, trabalhando 

bem é a população, porque é uma melhora de serviço público ao 
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natural, as pessoas trabalham tranquilas, sem uma carga, com um 

salário justo, se tivesse um salario justo com certeza seria bem 

melhor para a população, e não que não façam, pelo contrário, os 

servidores tem boas condutas, bons profissionais, pessoas que se 

dedicam apesar do salário que recebem, mas que pode ser feito a 

diferença, pode.   

E também disse que o nosso Município tem 90 anos, e poderia 

estar preparado para valorizar melhor seus funcionários, então o 

Vereador Gringo disse que é uma pena que é esse ano, mas não, 

que bom que é esse ano pois ainda se tem tempo antes da eleição 

para conversar com os candidatos, para buscar compromisso com 

as pessoas e fazer com que assumam um compromisso futuro, pois 

nunca foi feito isso, ele é vereador desde 2009 e nunca viu os 

funcionários da prefeitura vir aqui questionar ou questionar um 

candidato a prefeito, se fizeram ele não sabe, mas pelo menos a 

câmara não tem conhecimento, então que bom que tiveram essa 

iniciativa e que pena que não estiveram no Planejar Irai pois poderia 

ter sido colocado nas propostas para valorizar o servidor público, 

mas não entrou  pois não se teve essa demanda junto com as 

proposta que foi entregue para os 3 candidatos a Prefeito e que vão 

assumir compromisso com o planejar, mas ainda da tempo de fazer 

algo antes da eleição. Então o Vereador sugere que chamem os 

candidatos fora da prefeitura para conversar sobre o papel do 

funcionário público, qual que é a visão que se tem, não só salarial, 

mas a valorização em outros sentidos, na capacitação, na estrutura, 

na forma de servir o cidadão, pois um profissional capacitado vai 

servir melhor, e ate os cursos da capacitação para ser um 

profissional melhor muitas vezes precisa tirar o dinheiro do bolso, 

então o Município tem que trazer também os cursos pra cá, 

capacitar o profissional, valorizar o funcionário em todos os 

sentidos, principalmente na questão salarial que é algo da vida, pois 

trabalhamos e precisamos ser recompensados justamente, muitos 

talentos de Irai vão embora justamente por não serem valorizados 
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na questão salarial. Então o Vereador espera que lá em janeiro os 

próximos vereadores aprovem o projeto de reposição salarial e se 

tornar realidade, não ficar só no discurso. 

   

Nada mais havendo a ser tratado o presidente encerrou a presente 

sessão, e convidando a todos para a próxima sessão ordinária a ser 

realizada no dia 16 de setembro de 2024 as 18 horas. Eu Cristiane 

Bastian Assessora Parlamentar lavrei a presente ata, sendo a 

mesma aprovada por 8(oito) votos favoráveis. 


